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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Χατζηδάκη 
 
Θέμα: «Απαράδεκτη καθυστέρηση στην ένταξη στην προαιρετική ασφάλιση του ΕΦΚΑ βάσει του ν. 
4387/2016, παλαιών ασφαλισμένων που διέκοψαν την εργασία τους, που αφήνει ανασφάλιστους 
πολίτες που θέλουν και δικαιούνται να ασφαλιστούν» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Παλαιοί ασφαλισμένοι αυτοαπασχολούμενοι (με έναρξη ασφάλισης προ του 1992) που διέκοψαν την 
εργασία τους ή έκλεισαν την εταιρία τους εντός του 2018 και υπέβαλαν αίτηση υπαγωγής στην 
προαιρετική ασφάλιση του ΕΦΚΑ πληρώντας τα κριτήρια ένταξης, ακόμη δεν έχουν ενταχθεί, 2 ίσως 
και παραπάνω χρόνια μετά την κατάθεση της αίτησής τους. 
 
Οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, ούτε ανταποκρίνονται στο αίτημα, ούτε απαντούν επίσημα στους πολίτες για 
την τύχη των αιτήσεών τους, ούτε καν είναι δυνατή η επικοινωνία για πληροφόρηση, αφού κανείς δεν 
σηκώνει τα τηλέφωνα επί ώρες. 
 
Σημειωτέον ότι οι πολίτες αυτοί έχουν πολλά χρόνια ασφάλισης, είναι στο τέλος του εργασιακού τους 
βίου και, πέρα από την αναστάτωση των ζωών τους και την ανατροπή των δεδομένων τους από την 
λαίλαπα του ν. Κατρούγκαλου, θα βρεθούν πολύ σύντομα ανασφάλιστοι, χωρίς πρόσβαση στην 
υγειονομική περίθαλψη και τα φάρμακα που χρειάζονται. 
 
Όλα αυτά με απόλυτη ευθύνη της πολιτείας και των υπηρεσιών του ΕΦΚΑ, οι οποίες δεν 
επεξεργάζονται τις αιτήσεις αυτής της κατηγορίας, ενώ παράλληλα εξακολουθούν να προτρέπουν 
τους πολίτες να υποβάλουν αιτήσεις για προαιρετική ασφάλιση, χωρίς ούτε οι ίδιες να γνωρίζουν 
πότε και αν θα τις εξετάσουν. Παράλληλα, οι πολίτες οδηγούνται εμμέσως να ξανανοίξουν βιβλία στη 
ΔΟΥ και να παριστάνουν ότι έχουν γραφείο, με μηδενικά έσοδα, μόνο και μόνο για να ασφαλιστούν! 
 
Επειδή: 
 
― στο τέλος Φεβρουαρίου 2021 λήγει η ασφαλιστική ικανότητα και δεν μπορεί να ανανεωθεί χωρίς 
ασφάλιση και καταβολή εισφορών, 
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― η αδιαφορία του ΕΦΚΑ για τους πολίτες αυτής της κατηγορίας είναι απολύτως απαράδεκτη και 
δημιουργεί ανυπέρβλητα προβλήματα στην ασφάλισή τους, αλλά και "τρύπες" στον ασφαλιστικό 
τους βίο που θα έχει επιπτώσεις όταν σε λίγα χρόνια θα θελήσουν να συνταξιοδοτηθούν, 
 
― είναι αδιανόητο το κράτος, από τη μία να κυνηγάει την εισφοροδιαφυγή ακόμη και αστείων ποσών 
και από την άλλη να αδιαφορεί μπροστά σε χιλιάδες ευρώ εισφορών που οι ενδιαφερόμενοι 
επιθυμούν να πληρώσουν προκειμένου να παραμείνουν ασφαλισμένοι, 
 
― είναι απολύτως παράλογο, παλαιοί ασφαλισμένοι που πλήρωναν εισφορές για 35 και πλέον 
χρόνια, εμμέσως να υποχρεώνονται να κάνουν επανέναρξη στη ΔΟΥ ώστε να μπορέσουν να 
ασφαλιστούν, ενώ είναι γνωστό ότι κάτι τέτοιο θα είναι προσχηματικό και οπωσδήποτε ανεπιθύνητο 
από τους ίδιους, 
 
― είναι υποχρέωση της πολιτείας να εφαρμόσει τους νόμους που ψηφίζει και να δώσει διέξοδο 
ασφάλισης στους πολίτες που επιθυμούν να ασφαλιστούν προαιρετικά σύμφωνα με τον νόμο, 
 
― είναι παράλογο η ολιγωρία της πολιτείας να εξωθεί τους πολίτες σε εικονικές επανενάρξεις 
δραστηριότητας που τους επιβαρύνουν χωρίς λόγο, ή σε εικονικές προσλήψεις, όπου καταβάλλουν 
οι ίδιοι στους δήθεν εργοδότες τις εισφορές και επιστρέφουν τους δήθεν μισθούς, βοηθώντας τους 
να φοροδιαφεύγουν, 
 
Ερωτάσθε, κ. Υπουργέ: 
 
― Είκοσι μήνες μετά την ανάληψη της διακυβέρνησης της χώρας, έχετε υλοποιήσει το λογισμικό της 
προαιρετικής ασφάλισης; Σε ποιες ενέργειες θα ζητήσετε να προχωρήσουν οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, 
προκειμένου να υλοποιηθεί η πρόνοια του ν. 4387/2016 για προαιρετική ασφάλιση των 
αυτοαπασχολούμενων; 
 
― Ποιες ενέργειες θα ζητήσετε να ληφθούν άμεσα, προκειμένου να μην μείνουν οι πολίτες αυτοί 
χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από τον προσεχή μήνα; 
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